
Tarcău: Formare despre "entuziasmul vincenţienilor de ieri şi de azi" 

În perioada 26-28 iulie 2024, la Tarcău, judeţul Neamţ a avut loc formarea vincenţienilor din 

Dieceza de Iaşi cu tema "Entuziasmul vincenţienilor de ieri şi de azi". 

Îndrumaţi de pr. Mihai Gălăţanu şi de preşedinta Uniunii Asociaţiilor Caritative "Sfântul Vincenţiu 

de Paul" din România, doamna Ana Doboş, 40 de persoane din parohiile "Coborârea Sfântului 

Duh" din Adjudeni, "Adormirea Maicii Domnului", "Sfântul Anton" şi "Sfânta Tereza a Pruncului 

Isus" din Iaşi, "Coborârea Sfântului Duh" din Bălţaţi, "Sfânta Tereza a Pruncului Isus" din Roman 

şi "Sfântul Anton" din Târgu Frumos şi au participat cu multă deschidere la acest timp de formare. 

Programul a început vineri, 26 iulie cu tema care a vizat implicarea laicilor în slujirea săracilor după 

viziunea Sfântului Vincenţiu. Am analizat o parte din primul regulament al Confreriei din Chatillon, 

unde era precizat cât de bine erau organizate persoanele care mergeau zi de zi la săraci. Toate 

activităţile le-au făcut împreună, de comun acord şi aveau ca scop ajutorarea săracilor atât 

sufleteşte, cât şi trupeşte. Munca lor au pus-o sub ocrotirea Sfintei Treimi şi a Maicii Domnului. 

Sfânta Liturghie celebrată de părintele Mihai, uniţi în rugăciune, ne-a ajutat ca să trăim intens 

cuvântul Domnului. 

Părintele Mihai Gălăţanu ne-a prezentat două dintre virtuţile vincenţiene, umilinţa şi blândeţea. 

Trebuie să ne deschidem mereu inima în faţa lui Dumnezeu şi să fim recunoscători pentru ceea ce 

reuşim să facem pentru săracii din jurul nostru. 

În cadrul temei despre naşterea şi dezvoltarea Conferinţelor de Caritate, Cătălin Zăpodeanu ne-a 

prezentat viaţa şi activitatea Fericitului Frederic Ozanam. Acesta este creştinul care a ştiut să 

prioritizeze conform voinţei lui Dumnezeu acţiunile din viaţa sa, astfel încât să îmbine credinţa cu 

viaţa de familie, cu ajutorarea săracilor şi cu cariera de profesor universitar. Doamna Ana Doboş 

ne-a ajutat să înţelegem rolul pe care l-a avut domnul Bailly în formarea primei conferinţe de 

caritate prin susţinerea şi încurajarea primilor studenţi care doreau nu doar să vorbească despre 

caritate, ci să o şi înfăptuiască. Iar domnişoara Celina Romila ne-a prezentat rolul pe care l-a avut 

sora Rosalie Rendu în transmiterea vocaţiei vincenţiene studenţilor care făceau parte din conferinţa 

de caritate. Sora a organizat activitatea de întrajutorare a săracilor formând o reţea de caritate, 

implicând de la prietenii şi cunoştinţele cele mai apropiate până la autorităţile statului. Şi astfel, 

chiar dacă nu dispunea personal de resurse financiare, a reuşit sa sensibilizeze conştiinţele multor 

oameni pentru a putea schimba situaţia celor care se aflau în nevoie. 

Formarea a avut şi două ateliere care au fost momente de împărtăşire a experienţelor şi activităţilor 

din conferinţele locale. Deşi nevoile celor din jur s-au schimbat şi sărăcia prezintă mai multe forme, 

entuziasmul membrilor vincenţieni a rămas, ducând la îndeplinire multe proiecte locale.  

Vincenţienii şi-au propus să rămână cât mai aproape de cei aflaţi în nevoie prin rugăciune, vizita la 

domiciliu şi ajutor material, implicându-se cu dăruire realizând că în săracul de lângă noi întâlnim 

chipul lui Cristos. 

"Caritatea este superioară tuturor celorlalte reguli, şi toate trebuie să se raporteze la aceasta. Ea este 

o mare doamnă: trebuie să facem ceea ce ne porunceşte. Toţi cei care îi vor iubi pe cei săraci în 

viaţa lor nu vor avea nicio frică în faţa morţii. Să-i slujim deci cu reînnoită iubire pe săraci şi să-i 

căutăm pe cei mai abandonaţi. Ei sunt domnii şi stăpânii noştri", spunea Sfântul Vincenţiu de Paul.  

Florea Cristina 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


